

वेकोलि में 75 भू-आश्रितों को रोजगार माननीय केन्द्रीय मंत्री श्री भूपेंद्र यादव एवं राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष श्री हंसराज अहिर ने किए नियुक्ति पत्र प्रदान



वेकोलि में दिनांक 24.06.2023 को 75 भू-आश्रितों को नियुक्ति दी गई। इस उद्देश्य से वेकोलि के वर्णा क्षेत्र में आयोजित नियुक्ति पत्र वितरण समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में माननीय केन्द्रीय मंत्री (पर्यावरण, वन, जलवायु परिवर्तन, श्रम एवं रोजगार) श्री भूपेंद्र यादव तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग के माननीय अध्यक्ष श्री हंसराज अहिर, माननीय विधायक (वर्णा) श्री संजीवरेड्डी बापुराव बोडकुरवार, माननीय विधायक (जलगाँव) श्री संजय कुते, वेकोलि के सीएमडी श्री मनोज कुमार, निदेशक (कार्मिक) डॉ. संजय कुमार, निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री जे. पी. द्विवेदी एवं सहायक आयुक्त (भविष्य निधि) श्री मिलिंद देउलकर उपस्थित रहे। समारोह के दौरान उपस्थित अतिथियों ने सभी भू-आश्रितों को नियुक्ति पत्र प्रदान किए।

अपने उद्बोधन में माननीय केन्द्रीय मंत्री श्री भूपेंद्र यादव ने वेकोलि के कार्यों की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि देश की कोयला आवश्यकताओं को पूर्ण करने में वेकोलि की अहम भूमिका है तथा उसे बढ़ती कोयला मांग के लिए तैयार रहना चाहिए। उन्होंने पर्यावरण संरक्षण के महत्व एवं

आवश्यकता के बारे में बात करते हुए इस दिशा में नई तकनीक के इस्तेमाल पर जोर दिया।

राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग के माननीय अध्यक्ष श्री हंसराज अहिर ने अपने उद्बोधन में सभी नियुक्ति प्राप्त युवाओं को शुभकामनाएँ देते हुए कहा कि वेकोलि में नियुक्ति एक स्वर्णिम अवसर है एवं इस रोजगार के माध्यम से उन्हें देश की विकास यात्रा में अपनी सहभागिता निभाने का अवसर प्राप्त होगा।

कार्यक्रम के आरंभ में वेकोलि के सीएमडी श्री मनोज कुमार ने अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने अपने उद्बोधन में कंपनी की कार्यों की विस्तृत जानकारी दी।

कार्यक्रम के दौरान वर्णा के क्षेत्रीय महाप्रबंधक श्री अभाष चन्द्र सिंह तथा सीडब्ल्यूएस तडाली के महाप्रबंधक श्री संजय सिंह की विशेष उपस्थिति रही। कार्यक्रम का संचालन वरिष्ठ प्रबंधक (कार्मिक) श्रीमती अनुपमा टेम्भूर्णीकर एवं प्रबंधक (जनसंपर्क) श्री मिलिंद चहादे ने किया। समारोह में वेकोलि मुख्यालय तथा वर्णा क्षेत्र के अधिकारी एवं कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।



वेकोलि ने मनाया अंतरराष्ट्रीय योग दिवस



कल्याण विभाग का सक्रिय योगदान रहा। इसी प्रकार वेकोलि मुख्यालय के इंकार महिला मंडल द्वारा भी अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य में योगाभ्यास किया गया। सांस्कृतिक भवन में आयोजित योग दिवस के इस कार्यक्रम में महिला मंडल की अध्यक्ष श्रीमती अनीता अग्रवाल तथा उपाध्यक्ष सर्व श्रीमती आभा द्विवेदी, इंदू सिंह एवं सोनाली म्हेत्रे ने भाग लिया। इस कार्यक्रम में सर्व श्रीमती गायत्री सातवकर तथा चरणजीत कौर ने योगाभ्यास कराया, जिसे उपस्थित महिलाओं ने किया। योग दिवस का कार्यक्रम, मुख्यालय के साथ-साथ वेकोलि के सभी क्षेत्रों में आयोजित किया गया।

दिनांक 21.06.2023 को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर वेकोलि मुख्यालय स्थित कोल क्लब में आयोजित योग दिवस के कार्यक्रम में अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक श्री मनोज कुमार तथा निदेशक तकनीकी (योजना/परियोजना) श्री ए. के. सिंह ने टीम वेकोलि के सदस्यों के साथ मिलकर योगाभ्यास किया। योग गुरु श्री अशोक गांधी ने कोल क्लब में सभी को विभिन्न आसन कराए तथा इन आसनों के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान की। इस अवसर पर बड़ी संख्या में उपस्थित महाप्रबंधक, विभागाध्यक्ष, वरिष्ठ अधिकारीगण तथा कर्मियों ने भी योगाभ्यास किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में



विश्व रक्तदान दिवस पर वेकोलि में रक्तदान शिविर का आयोजन



सरमुकद्दम मुख्य अतिथि के रूप में तथा हेडगेवार रक्त कोष के डॉ. रामकृष्ण बालाजी रणदिवे विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। रक्त दान शिविर को सफल बनाने में वेकोलि के चिकित्सा अधिकारी डॉ. पृथ्वी कृष्णा पट्टा सहित मेडिकल विभाग की टीम एवं हेडगेवार रक्त कोष के टीम की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

विश्व रक्तदान दिवस के उपलक्ष्य में WCL के चिकित्सा विभाग तथा डॉ. हेडगेवार रक्त कोष, नागपुर के संयुक्त तत्वावधान में दिनांक 14 जून, 2023 को रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 45 यूनिट रक्तदान किया गया।

इस अवसर पर वेकोलि की प्रमुख चिकित्सा सेवाएं डॉ सुजाता



डब्ल्यूसीएल सुपर 30 - TARASH के अंतर्गत 30 छात्रों को आईआईटी-जेईई तथा एनईईटी के लिये किया जायेगा प्रशिक्षित



डब्ल्यूसीएल सीएसआर के अंतर्गत उत्कृष्ट छात्रों की प्रतिभा निखारने एवं उनकी उच्च शिक्षा में सक्रिय सहयोग देने हेतु प्रोजेक्ट डब्ल्यूसीएल सुपर 30 - TARASH (Talent Amplification of Rural Youth through Aggressive Skill Hunt) की शुरुआत की गई। इस प्रोजेक्ट के अंतर्गत 30 छात्र-छात्राओं की प्रथम बैच का शुभारंभ दिनांक 22.05.2023 को डब्ल्यूसीएल मुख्यालय में किया गया।

यह छात्र चन्द्रपुर तथा नागपुर में आयोजित विशेष परीक्षा द्वारा चयनित किए गए हैं। इनमें 19 लड़कियाँ तथा 11 लड़कों का समावेश है। इन में से 15 छात्रों को आईआईटी-जेईई (IIT-JEE) तथा शेष 15 को एनईईटी (NEET) परीक्षाओं के लिए आकाश-बायजू के केंद्र में दो वर्षों तक

शुभकामनाएँ दीं।

इस अवसर पर निदेशक (कार्मिक) डॉ संजय कुमार ने छात्रों को संबोधित किया। उन्होंने अपने उद्बोधन में छात्रों को प्रेरित करते हुए आशा व्यक्त की कि सभी छात्र अपने निर्धारित लक्ष्य को हासिल करेंगे।

कार्यक्रम के प्रारंभ में स्वागत संबोधन श्री ए.एन. वर्मा, विभागाध्यक्ष (कल्याण/सीएसआर) ने किया। कार्यक्रम में जिला शिक्षा अधिकारी, चंद्रपुर श्रीमती अनिता ठाकरे, आकाश बायजू के श्री प्रतीक सारडा, वेकोलि के वरिष्ठ अधिकारीगण तथा छात्रों के अभिभावक बड़ी संख्या में उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन तथा आभार प्रदर्शन श्री रॉबिन चटर्जी, प्रबंधक (कल्याण) ने किया।



प्रशिक्षित किया जायेगा।

कार्यक्रम के उद्घाटन समारोह में प्रमुख अतिथि के रूप में अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री मनोज कुमार तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में निदेशक (कार्मिक) डॉ संजय कुमार, निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री जे. पी. द्विवेदी एवं सीवीओ श्री ए. एम. म्हेत्रे उपस्थित रहे।

अपने उद्बोधन में अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री मनोज कुमार ने छात्रों को प्रेरित करते हुए कहा कि उन्हें अपने लक्ष्य के प्रति निरंतर प्रयत्नशील रहना चाहिए। कठोर परिश्रम तथा पूर्ण एकाग्रता से ही कठिन तम कार्य को भी सफल किया जा सकता है। उन्होंने छात्रों को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए



नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (का.-2) की छमाही समीक्षा बैठक और पुरस्कार वितरण समारोह सम्पन्न हिंदी देश की अखंडता में अपनी सार्थक भूमिका निभाती है- श्री मनोज कुमार, अध्यक्ष, नराकास (का.-2), नागपुर



दिनांक 13-06-2023 को नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (नराकास), नागपुर (कार्यालय-2) की छमाही समीक्षा बैठक एवं पुरस्कार वितरण का कार्यक्रम सम्पन्न हुआ।

बैठक की अध्यक्षता श्री मनोज कुमार, अध्यक्ष, नराकास (का.-2) एवं सीएमडी, वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड ने की। बैठक में विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉ. संजय कुमार, निदेशक (कार्मिक), वेकोलि, डॉ. महेश सुरेश खुमकर, आयडीएस, वायू सेना तथा डॉ. वाय. जी. काले, खान नियंत्रक एवं राजभाषा अधिकारी, भारतीय खान ब्यूरो उपस्थित रहे। उप निदेशक (कार्यान्वयन), मुंबई डॉ. सुस्मिता भट्टाचार्य वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से कार्यक्रम से जुड़ी और अपने विचार व्यक्त किये। इस अवसर पर उप महाप्रबंधक (कार्मिक) एवं राजभाषा प्रमुख श्री आर. के. सिंह एवं महाप्रबंधक (कार्मिक) श्री पी. नरेंद्र कुमार ने मंचासीन अतिथियों का स्वागत किया।

बैठक को संबोधित करते हुए नराकास (का.-2) के अध्यक्ष एवं सीएमडी डब्ल्यूसीएल श्री मनोज कुमार ने कहा कि हिंदी देश की अखंडता में अपनी सार्थक भूमिका निभाती है। उन्होंने हिंदी भाषा के प्रचार-प्रसार को आवश्यक बताते हुए सभी सदस्य कार्यालयों को अधिक-से-अधिक कार्य राजभाषा हिन्दी में करने और गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग के दिशानिर्देशों का अनुपालन करने का निर्देश दिया। उन्होंने इस दिशा में सूचना प्रौद्योगिकी

के व्यापक इस्तेमाल पर बल दिया।

कार्यक्रम के प्रारंभ में वेकोलि के निदेशक (कार्मिक) डॉ. संजय कुमार ने स्वागत संबोधन प्रस्तुत किया। उन्होंने सभी सदस्य कार्यालयों के प्रमुखों का स्वागत करते हुए कहा कि हिंदी को मुख्य भाषा के रूप में स्वीकार करना चाहिए। उन्होंने हिंदी के प्रचार-प्रसार में नराकास के भूमिका को महत्वपूर्ण बताया।

बैठक में गत 6 माह में आयोजित नराकास-2 की विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर वेकोलि के मौलिक पुस्तक लेखन योजना के अंतर्गत पुस्तक 'बिंब का प्रतिबिंब' (काव्य-संग्रह) के लिए डॉ. मनोज कुमार, उप प्रबंधक (राजभाषा) को अतिथियों ने सर्टिफिकेट एवं रूपए 25,000/- रुपये की पुरस्कार राशि के साथ सम्मानित किया।

बैठक में कई महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा हुई एवं आम सहमति बनी। इस अवसर पर सदस्य कार्यालयों के प्रतिनिधियों ने भी अपने विचार रखे। इस दौरान नराकास (का.-2) के सदस्य कार्यालयों / विभागों के प्रमुख सहित सदस्य कार्यालयों के राजभाषा अधिकारी, अनुवाद अधिकारी एवं पुरस्कार विजेता उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन नराकास-2 के सदस्य सचिव एवं उप प्रबंधक (राजभाषा) डॉ. मनोज कुमार ने किया। धन्यवाद ज्ञापन ईपीएफओ के वरिष्ठ अनुवाद अधिकारी श्री अरुण कुंभारे ने किया।

